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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 5424/27-06-2024 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κυρ. Βελόπουλος, για τα 
θέματα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Ως προς την καταβολή αποζημιώσεων στους πληγέντες κτηνοτρόφους, σημειώνεται ότι η κατ’ 
έτος εκδιδόμενη Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
και Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών για την «Έγκριση προγράμματος οικονομικών 
αποζημιώσεων, ενισχύσεων και λειτουργικών δαπανών που προκύπτουν από την επιβολή 
κτηνιατρικών μέτρων εξυγίανσης του ζωικού κεφαλαίου της χώρας, (διερεύνηση, πρόληψη, 
επιτήρηση, έλεγχος, εκρίζωση, έκτακτες επεμβάσεις) στο πλαίσιο εφαρμογής των ισχυουσών 
ειδικών κτηνιατρικών διατάξεων» προβλέπει την καταβολή άμεσης και προσήκουσας χρηματικής 
αποζημίωσης σε ποσοστό 100% και εντός των ορίων της μοναδιαίας αξίας του άρθρου 8, στους 
εκτροφείς ζώων που αναγκάζονται να προβούν σε υποχρεωτική θανάτωση και καταστροφή των 
θανατωμένων ζώων τους. Επιπλέον, η εν λόγω απόφαση προβλέπει την καταβολή 
αποζημιώσεων που συνδέονται με τα λοιπά μέτρα που αποφασίζονται, σύμφωνα με τους όρους 
και τις ειδικές κτηνιατρικές διατάξεις εξάλειψης των ασθενειών των ζώων, όπως η καταβολή 
στους κτηνοτρόφους αποζημίωσης ίσης με την αξία αγοράς των ζωοτροφών που 
καταστρέφονται, όταν αυτό κρίνεται αναγκαίο για τη διαχείριση εστιών των εν λόγω ασθενειών.  
 
Στη με αριθ. πρωτ. 1189/171599/14.06.2024 απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων με θέμα «Έγκριση διάθεσης και κατανομής ποσού για αποζημιώσεις κτηνοτρόφων 
έτους 2023 που προκύπτουν από την επιβολή κτηνιατρικών μέτρων εξυγίανσης του ζωικού 
κεφαλαίου για το έτος 2023 της με αριθμ πρωτ.1513/341486/7-11-2023 ΦΕΚ 6446/10-11-2023 
τεύχος Β΄ ΚΥΑ του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και του Υπουργού Οικονομικών 
‘‘Έγκριση προγράμματος οικονομικών αποζημιώσεων, ενισχύσεων και λειτουργικών δαπανών 
που προκύπτουν από την επιβολή κτηνιατρικών μέτρων εξυγίανσης του ζωικού κεφαλαίου της 
χώρας, (διερεύνηση, πρόληψη, επιτήρηση, έλεγχος, εκρίζωση, έκτακτες επεμβάσεις) στο πλαίσιο 
εφαρμογής των ισχυουσών ειδικών κτηνιατρικών διατάξεων, για το έτος 2023’’» 
περιλαμβάνονται και τα αιτήματα για την αποζημίωση κτηνοτρόφων λόγω λήψης μέτρων για την 
Ευλογιά των αιγοπροβάτων στην Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Φθιώτιδας για το έτος 2023. 
 
Ως προς τη στελέχωση της τοπικής κτηνιατρικής υπηρεσίας, σημειώνεται ότι στο με αριθ. πρωτ. 
915/120780/25.04.2024 έγγραφο της Διεύθυνσης Υγείας των Ζώων - Τμήμα Λοιμωδών και 
Παρασιτικών Νοσημάτων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με θέμα: 
«Κατανομή προσωπικού Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου (ΙΔΟΧ), σε υπηρεσίες του 
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Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, για το έτος 2024», προβλέπεται η πρόσληψη 
ενός (1) κτηνιάτρου ΙΔΟΧ στην Π.Ε. Φθιώτιδας για το πρόγραμμα επιτήρησης, ελέγχου και 
εξάλειψης της σπογγώδους εγκεφαλοπάθειας των βοοειδών και των αιγοπροβάτων. 
 
Τέλος, αρμόδιο να απαντήσει για τα θέματα που το αφορούν, είναι το Υπουργείο Εσωτερικών, 
προς το οποίο διαβιβάζουμε την αριθμ. 5424/27-6-2024 Ερώτηση με το παρόν έγγραφο. 
 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
     

                                                                                                                        ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΕΛΛΑΣ 
 
 
 
 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1.Υπουργείο Εσωτερικών (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
   Γραφείο κ. Υπουργού 
2.Βουλευτή κ. Κυρ. Βελόπουλο 
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